

# “爱心助考 为梦护航”公益活动再启动

本报讯(记者朱颖江 实习生王云鲲)6月4日,市汽车客运总站门前广场涌动着温暖的爱心浪潮,随着第20届“爱心助考 为梦护航”公益活动启动,我市正式开启“护考模式”。20年坚守,千万里护航,今年的助考行动以更贴心的服务、更全面的保障,为莘莘学子铺就通往梦想的赶考之路。

在市政府主导下,本次活动由市交通运输局、市公安局等单位联合主办。

为了给考生创造更加便捷的出行条件,今年高考期间,考生凭借准考证可免费乘坐市内公交车。与此同时,我市的爱心出租车车队

也积极行动起来,为考生提供免费服务。考生只要看到系有绿丝带、贴着爱心助考标识的出租车,即可免费乘坐。这些贴有特殊标识的出租车,将成为城市中一道温暖的流动风景线,为考生的赶考之路增添一分安心。

此外,我市95128服务中心继续为广大考生提供贴心的预约车辆服务。考生只需拨打95128热线电话,说明考试地点和接送时间,就会有专业司机及时响应,为其提供专属服务。这一举措极大地满足了不同考生的个性化出行需求,尤其是为那些居住偏远、出行不便的考

生提供了服务保障。

据了解,我市已连续多年举办“爱心助考 为梦护航”公益活动,多年来,社会各界爱心人士和单位积极参与,形成了良好的社会风尚,该公益活动也成为了我市的一张爱心名片。该公益活动不仅为考生提供了实实在在的帮助,更传递了社会对教育事业的重视和对莘莘学子的关爱。

随着高考的日益临近,我市通过一系列爱心举措,全力为考生营造良好的考试环境。相信在社会各界的共同守护下,广大考生能够轻装上阵,在考场上发挥出最佳水平,实现自己的梦想。

## ■相关新闻

高考、中考期间

## 全市开启“静音模式”

本报讯(记者赵改玲)为给莘莘学子营造安静、舒适的学习和备考环境,我市各部门积极行动,以下发通知、暂停日常活动等形式,为高考、中考学子提供良好的环境。

6月3日,市体育局向各体育类社会组织、各有关单位发出通知:中、高考将至,为了给莘莘学子提供一个宁静、舒适的学习和休息环境,杜绝一切有声健身,开展活动应避开考试前几天备考阶段以及高考(6月7日至9日)、中考(6月22日至23日)时间段,以便给周边考生提供一个安心备考的好环境。

6月3日,市文化馆就高考、中考期间(6月4日至23日)控制活动音量印发通知,要求在此期间,各级文化馆在室内举办的所有培训、演出、讲座等活动,音响设备音量要控制,不得使用扩音设备,活动参与者应保持安静,禁止大声喧哗;暂停一切广场舞、文艺表演等室外文化活动,杜绝因活动产生的噪声影响周边考生学习与休息。此外,还要求



安排专人加强巡查,对违反本通知要求的团队,首次发现将进行劝导并要求立即整改;若再次违反,将取消其活动资格。

6月4日下午,市公园服务中心向市民游客发出如下倡议:6月4日至9日,在此期间,请室外健身娱乐的游客远离居民区、校园、考点等重点区域;娱乐音响停止使用;在管辖公园内娱乐健身的市民倡导“静音”健步走;园内商户经营期间,不得使

用外扩设备进行广告宣传;园林养护作业期间,在考场及居住小区周边停止使用有噪声的园林机械和设备作业。

也请广大市民以“静音”的方式代替祝福,期间加强自我约束,用文明举动托举起广大学子的青春梦想。

上图 6月4日,博爱县城管局工作人员在博爱县人民公园向晨练市民发放《高考期间降噪倡议书》。

程全 马泰宏 摄

## 武王街道:引金融“活水” 帮企业“解压”

本报讯(记者王颖)5月21日,记者走进位于马村区武王街道的焦作诚邦仓储有限责任公司,负责人刘俊泽正忙着组织工人卸货入库。该公司成立于2016年,扎根武王街道优渥的营商环境沃土,不断发展壮大。

“前段时间,我们公司资金周转遇到困难,街道得知情况后积极帮助我们申请小微企业融资信贷,派专人跟进帮办,很

快500万元的贷款就审批下来了,也给我们带来了发展新动能。”刘俊泽一脸笑容地说。

今年年初以来,武王街道聚焦辖区中小微企业“融资难、融资贵、融资慢”等问题,联合区发改委以及建设银行、工商银行、中原银行等,对中小微企业提供帮扶。

该街道坚持多措并举强化对接沟通,深入了解企业资金需求。通过对企业进行精准信

用数字画像,推动信用数据为融资增信赋能。今年年初以来,共对辖区125家企业、个体户开展诚信宣讲,顺利帮助焦作市奥旭包装材料有限公司、焦作市广顺达物流有限公司、焦作市军威高温材料科技有限公司等7家企业申请小微企业融资信贷3000余万元,让金融“活水”源源不断地注入中小微企业,为其“通络活血”“强肌健体”。

邀请名家入驻、构建互动生态……

## “焦作云端太极拳”引关注

本报讯(记者赵改玲)

“天下太极,云聚焦作。大家好,我是陈式太极拳传承人秦文星,我在焦作练太极。”6月2日,发布在微信视频号“焦作云端太极拳”网络直播教学平台的一段视频圈粉无数。

据悉,该平台由市体育局牵头设立,于5月15日发布首条视频,定位是全国唯一官方认证的太极拳传播平台。截至6月4日,该平台已发布21个视频。

记者从市体育局获悉,该平台以“流派共聚云端”为核心理念,设置陈、杨、吴、武、孙、和等太极拳流派非遗代表性传承人直播间,邀请各流派太极拳名家人驻,展示各自特色,定期推出新的教学课程,通过“每日直播教学+标准化课程录制+实时互动答疑”模式,实现“一招一式有宗师指导、一拳一理有文化溯源”。目前,该平台已储备18套标准化课程(每套3节,每节15分钟),并录制《冠军教你防身术》系列短视频(1分钟/期),形成了“专业教学+趣味传播”的内容矩阵。

此外,该平台还引入AI动作识别系统,用户上传练习视频即可与标准套路比对,实时生成纠错报告,解决“自学难自纠”问题;运用3D建模与VR技术,还原陈家沟古拳场和太极宗师生活场景,打造“云端陈家沟”

沉浸式体验空间;开发“云端擂台”系统,全球用户可上传视频参与评级,专家团线上评审机制打破了地域与时间限制,构建起“人人可参与、时时可竞技”的互动生态。

该平台以“文化传播+产业升级”双轮驱动,构建了全链条生态。通过线上引流,发起“我在焦作练太极”话题挑战,前100名打卡用户赠送定制练功服,联合主流媒体推出平台上线专题报道,强化平台曝光量。通过线下转化,同步推进“太极旅修”产品设计,规划2天1夜行程(含陈家沟晨练、怀药药膳体验、绞胎瓷手作),计划首批招募10个团(每团≥5人),推动线下业务发展;通过电商布局,建立了“焦作礼物”选品库,聚焦四大怀药、太极服饰、数字文创等商品,重点打造“太极能量盒”(山药+熟地黄+拳谱复刻本),依托直播带货实现“看课—学拳—购装备”场景闭环。

该平台还针对海外用户,开发了英、法、西班牙等多语种教学模块,将“阴阳平衡”“天人合一”的东方哲学融入动作讲解,成为文化交流的“柔性载体”。同时,该平台开设“流派论坛”,组织主要流派“线上论剑”,推动不同拳种从“各自为营”到“美美与共”,重构太极拳文化的内部交流机制。

## 市中级人民法院举办主题活动 保障妇女儿童合法权益

本报讯(记者杨珂)

为进一步提升家事审判工作能力,切实保障妇女儿童合法权益,5月30日,市中级人民法院联合市妇联、市基层法律工作者协会共同举

办主题活动,来自多个单位的代表共60余人参加了活动。

活动现场,市中级人民法院家事庭负责人针对《民法典》最新司法解释的立法背景、制定意义及实务难点,结合典型案例,运用通俗易懂的语言对相关司法解释进行逐条解读。

在互动交流环节,与会人员踊跃发言。有代表说,通过共同学习最新司法解

释,深刻体会到家事审判在维护妇女儿童权益、构建和谐家庭关系中的司法智慧,既提高了理论水平,又掌握了实用技巧,为今后的工作开拓了新方向。

“妇联组织将充分发挥桥梁纽带作用,以新司法解释实施为契机,与法院、基层法律工作者协同构建‘预防+调解+审判’的全链条维权联动体系。”市妇联权益部部长宋艳粉表示。“我们将以此为契机,组织基层法律工作者进行专题培训,提升协会成员调解能力,推动纠纷化解端口前移。”市基层法律工作者协会会长王娟说。